

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Дом мечты

Дом, где царят любовь и уважение, взаимопонимание и взаимовыручка, согласие, «построили» дружные семьи, которые пришли на праздник в болховскую детскую библиотеку. Родители и дети собрались вместе за «круглым столом», чтобы рассказать о традициях, раскрыть секреты семейного счастья, поделиться опытом создания домашнего уюта.

— Семья как могучее дерево — с сильными корнями, множеством ветвей, листвой, и чем крепче корни, тем прочнее семья, — сказала мама Галина Анатольевна Ивахина. — Мы свои корни знаем: изучили историю рода, составили генеалогическое древо от прадедов до самых младших представителей фамилии. Его и семейный герб передадим детям, внукам, чтобы те про-

должны традицию и помнили о предках.

Татьяна Михайловна и Андрей Юдины свой семейный портрет дополнили рассказом о домашних любимцах. Они уверены, что животные помогают воспитывать в детях трудолюбие, чуткость, ответственность. Из веселых частушек семьи Шенкуновых собравшиеся узнали об увлечениях мамы, папы и дочери. Их у каждого много,

но общее — чтение книг. Такого же мнения семьи Павловых и Павликовых, чьи дети являются постоянными читателями детской библиотеки.

Представители семьи Бобковых — мама Татьяна Михайловна и сын Алексей — показали участникам праздника смешную мини-сценку. Гости детской библиотеки — болховская поэтесса Клавдия Сергеевна Балашова подарила семьям замечательные стихи. Библиотекарь В.И. Федотова провела заочную экскурсию по картинам великого художника, отметив, что в семейных портретах мастера кисти раскрывают гармонию домашнего очага.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Болхов обновляет «голос»

На возрождающейся болховской радиостудии завершён монтаж современного звукозаписывающего оборудования.

Приобретены и установлены мощный компьютер, имеющий специальное программное обеспечение, микшерский пульт, звуковые колонки. По оценке специалистов, техника такого класса пока нет ни в одном другом районе. А портативный цифровой рекордер вообще не имеет себе аналогов в области. Новое оборудование не только обеспечит выход в эфир болховского радио, но ещё и сделает высокочастотным его звучание. Теперь радиопередачи можно будет монтировать, музыкально оформлять, обогащать различными фоновыми на- кладками.

Таким образом, без изменений в местном радиовещании останется лишь название информационного выпуска — «Говорит Болхов». Он будет выходить, как и раньше, в вечернее время, три раза в неделю. Несмотря на то, что каждому выпуску отводится всего 10 минут эфирного времени, в них планируется использовать самые разнообразные жанры. А сама программа рассчитана на радиослушателей разных возрастов. Готовить и вести радиопередачи будет

молодой специалист — радиорганizador Болховского района Марина Кроти- кова.

Местное радиовещание, которое было прекращено более двух лет назад, восстановлено по инициативе главы районной администрации В.А. Кириллова и при активной поддержке и помощи Орловской государственной телерадиовещательной компании.

В настоящее время завершается настройка оборудования, оформляются соответствующие документы на выход в эфир. Первая современно озвученная и смонтированная радиопередача «Говорит Болхов» выйдет в канун дня города, который отмечается 29 июля.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Марафон для «Теремка»

«Дети — наше будущее» — так назывался благотворительный концерт-марафон, прошедший в детском саду «Теремок» п. Верховье. Не остались в стороне от этого доброго дела и родители. Ведь 2008 год объявлен в России Годом семьи.

Это уже не первый опыт проведения такой акции. Всякий раз концерты проходили с большим успехом с участием широкой общественности. Цель благотворительного марафона — объединить усилия взрослых в решении проблем воспитания детей, сделать более тесным контакт дошкольных учреждений с предприятиями и организациями района.

Зрительный зал, в котором собрались мамы и папы, бабушки и дедушки, тепло приветствовал выступления взрослых и маленьких артистов. Дружными аплодисментами награждал за исполнение задорных танцев, забавных стихов, веселых песен. Получился прекрасный праздник, искренний, чистый, непосредственный, как сами дети.

Наталья ШАХОВА.

Самое активное участие в благотворительном марафоне приняли районный отдел общего и профессионального образования, ЗАО «Верховский МКЗ», ЗАО «Славянское», ФГУ «Верховье-агрохимрадиология», военкомат, Ливенский РУЭС, администрация поселка Верховье, индивидуальные предприниматели Е.И. Полушина, Л.М.Семенова, Е.Е. Гринев, супруги В.А. и С.В. Сухинины.

Поступившие средства пойдут на укрепление материально-технической базы детского сада «Теремок».

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Посевы набирают силу

— Весь нынешний комплекс полевых работ проведён организованно и с хорошим качеством, — говорит об итогах весенней кампании главным агрономом СХП им. Чапаева М.С. Пушков. — Подготовка почвы и сев проведены в оптимальные сроки, удобрений было достаточно. Озимые и ячмень находятся в прекрасном состоянии. Так что виды на урожай хорошие.

В этом году в подразделениях ООО «Глазуновские черноземы» не было проблем с материально-техническим обеспечением. А на СХП им. Чапаева к тому же сохранились опытные и добросовестные кадры в отрасли растениеводства. Отсюда все полевые работы завершены успешно. Всходы оказались дружными, и теперь посевы набирают силу, в том числе кормовые и технические. Сейчас все 160 гектаров кукурузы и 165 гектаров сахарной свеклы, выращиваемой на здешних полях впервые, обработаны гербицидами. В бли-

жайшие дни эти посевы подкормят минеральными удобрениями и проведут междурядную обработку.

В. КОЛУЗОВ.

Дорожно-транспортные происшествия

1 июня на улице Привокзальной столкнулись ВАЗ-2106 и ВАЗ-2109. В результате столкновения владельцы автомобилей получили телесные повреждения различной степени тяжести. Причем один из них находился в состоянии алкогольного опьянения. По данному факту проводится проверка.

А незадолго до этой аварии один из водителей, управляя мотоциклом иностранного производства, не справился с управлением и допустил опрокидывание транспортного средства. В результате аварии его пассажир получил телесные повреждения.

В. ГОРХОВ.
Начальник отделения ГИБДД ОВД по Глазуновскому району.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Живем. Работаем. Творим

Состоявшаяся недавно в областном центре технического творчества выставка «Дети. Техника. Творчество» показала, что работы юных дмитровцев — воспитанников Дома детского творчества — отличаются высоким качеством исполнения и изобретательностью.

Модель «Патрульный катер» юного судомоделиста Андрея Козелкова принесла району первое место. Павел Силонов — автор модели «Крейсер «Аврора» — занял на выставке третье место. Андрей Макаренко получил поощрительный приз за броненосец «Владимир Мономах».

Воспитанник объединения «Начальное техническое моделирование» Никита Бутиков представил на выставке целую серию моделей судов из бумаги и занял почетное третье место.

Н. ГЛТОВА.

Методист Дома детского творчества.

Готовы Родине служить

В Дмитровске завершились военно-спортивные учебные сборы десятиклассников школ района и учащихся ПУ № 21, проходившие на базе средней школы № 1.

В программе сборов были строевая подготовка, бег на стометровую дистанцию и километр, метание учебной гранаты на дальность. Стоит отметить, что в нынешнем году участие в военно-спортивных сборах принимали три девушки, которые готовятся к поступлению в военные вузы.

В ходе сборов учащиеся дмитровских школ и профучилища побывали с экскурсией в воинской части г. Орла.

Н. ВИКТОРОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Игрушки старины глубокой

Трудно представить себе нашу жизнь без игрушек. Начиная с самого нежного возраста они сопровождают нас всю жизнь. В детстве мы играем сами. Вырастают, дарим игрушки нашим детям и внукам. А какими они были — игрушки наших предков? Из чего их изготавливали? Об этом можно было узнать на празднике русской игрушки «Весёлые потешки».

Должанская средняя школа приняла гостей — выпускников начальной школы. Приветствовали детвору ведущие Т.Н. Лихачёва и Е.П. Тимохина. В заботливо украшенной «светлице» вёяло дыханием глубокой старины. Звучали песни и частушки, загадки и «засылавки» — уличных разносчиков игрушек, направо и налево предлагающих свой товар. На почетном месте — вышитые рушники, глиняные свистульки, расписные

материалы. Выстроганная деревяшка, причудливо сплетенный пучок соломы или сшитая тряпичка в умелых руках превращались в куклу.

Причём изготавливали куклы не только забавы ради. Им придавали обрядовое значение, считая хранителями домашнего тепла и уюта. Отголоски древних традиций докатились и до наших дней. Как когда-то куклы-обереги, висевшие в избе над русской печью, охраняли дом и его обитателей от злых сил, так и в наши дни кукла — неперемный атрибут свадебного обряда.

Мастерство изготовления игрушек сохранилось до наших дней. Гостиам продемонстрировали его на примере ученических работ.

Елена НОСКОВА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Великий дар души

Дом ветеранов входит в состав районного центра социального обслуживания населения. Открытый почти десять лет назад, он призван осуществлять уход за престарелыми и пожилыми людьми, оказавшимися в трудной ситуации.

Сейчас здесь проживает тридцать один человек. И сотрудники дома ветеранов делают все возможное для того, чтобы они не чувствовали себя лишними и одиночными. В этом доме есть просторная, светлая столовая, телевизоры на обоих этажах, уютные жилые комнаты, живые цветы и многое другое, благодаря чему здешние обитатели кажутся вполне довольными.

Огромная заслуга в этом заведующей домом ветеранов Л.Н. Шаминой и дружным сплоченным коллективом, в состав которого входят медсестра Т.И. Кальницкая, зав. складом Н.В. Вошеводина, социальные работники Т.А. Рошупкина, Н.И. Басова, А.Н. Юдкина, О.А. Малеева, С.А. Сидельникова, прачка В.А. Веденина, буфетчицы Н.И. Кирсанова, М.А. Денисова, повара Н.Л. Полезина,

Г.Е. Теряева и другие. Им присущи все качества, которыми должен обладать социальный работник. Это и сострадание, и терпение, и готовность помочь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Коллектив добросовестно, с душой относится к выполнению своих обязанностей.

Спонсорскую помощь дому ветеранов оказывают кирпичный завод и Залегощенская ДТМК. Огромное спасибо всем за доброту и участие, за то, что, несмотря ни на какие метаморфозы в обществе, они не утратили великого дара души — милосердия.

Сергей ЕФРЕМОВ.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Дом ветеранов

В райцентре в здании бывшего военкомата 5 августа планируется открыть дом ветеранов, рассчитанный на 22 места.

В настоящее время в здании ведется капитальный ремонт. Произведена обшивка потолков, сделана электропроводка, наклеены обои на стены, установлена противопожарная сигнализация, пропитаны противопожарным составом чердачные перекрытия. Намечена установка душевой кабины.

Активное участие в ремонте здания принимают сотрудники центра социального обслуживания населения, которые стараются, чтобы проживание ветеранов было удобным и комфортным.

Успешный старт

В Знаменском стартовал зональный этап первенства Орловской области по футболу «Кожаный мяч», в котором участвуют команды из Знаменского, Хотынецкого, Шаблыкинского и Урицкого районов.

На этих соревнованиях от каждого района выступают по две команды — средней и старшей возрастных групп школьников.

Знаменцы из средней группы в матче с хотынецкими одержали над ними победу — 2:0. Оба гола — на счету Е. Белюкова. Футболисты же старшей группы довольствовались ничьей 1:1 в игре со своими хотынецкими сверстниками.

Команды, которые займут первые и вторые места, выйдут в полуфинал. У знаменцев есть все шансы выйти в следующий этап соревнований.

Виктор МЕДВЕДИН.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Кромские школьники — знатоки права

Всероссийский интеллектуальный конкурс «Правовед», впервые объявленный в этом году журналом «Право в школе», подвел итоги.

В конкурсе приняли участие школьники практически из всех регионов России. Победителями среди учащихся десятых классов стали ученики Кромской средней школы Василий Трошков, Андрей Овешников, Елена Колбасова, Снежана Мадюдина, Алёна Рыжикова. Андрей Шанусь завоевал первое место.

Наряду с сертификатами и грамотами конкурса ребята получили определенное количество так называемых накопительных баллов, которые будут учитываться при поступлении в вузы.

Важная роль в подготовке учеников к конкурсу принадлежит преподавателю истории и права Т.Н. Годовниковой. Татьяна Николаевна смогла пробудить у своих воспитанников интерес к правовым знаниям, была их вдохновителем.

Юные правоведы не сомневаются, что полученные знания обязательно пригодятся им в будущем.

Подготовка к летним каникулам

Вопросам обеспечения пожарной безопасности в образовательных и дошкольных учреждениях района в последнее время уделяется все большее значение.

Сотрудниками отделения ГПН по Кромскому району проведены контрольные мероприятия в учреждениях, на базе которых будут функционировать летние оздоровительные лагеря. Были осмотрены пути эвакуации, проверены наличие первичных средств пожаротушения, состояние электропроводки и электрооборудования. Сотрудники отделения совместно с руководством школ провели инструктажи по правилам пожарной безопасности.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Ремонт — дело общее

Один из вопросов, которые обсуждались на планерке в районной администрации, был посвящен выполнению графика по капитальному ремонту домов и переселению людей из ветхого жилья.

С информацией по этому вопросу выступила главный специалист отдела по экономике райадминистрации М.А. Панкова. Она сообщила о том, что в район уже приезжали представители

подрядной организации, которая будет осуществлять ремонт. Финансирование будет осуществляться из федеральных, областных и районных средств. Долевое участие должны принять и сами жители. В решении вопроса ремонта домов и переселения людей должны принимать активное участие коммунальные службы, товарищества собственников жилья.

Глава администрации района В.Н. Кузнецов призвал все задействованные службы ускорить работу по выполнению федеральной программы переселения людей из аварийного и ветхого жилья.

Соб. инф.

Дружная семья

В деревне Малое Теплое прошел конкурс детских рисунков на асфальте. Первое место заняла Саша Токарева.

Семья Саша также принимала участие и в конкурсе «Мама, папа, я — дружная семья». В конкурсе кроме Токаревых участвовали семьи Шохиных, Листевых и Гагариных. По мнению жюри, выделить лучших было невозможно. Все участники выступили замечательно и были награждены призами. В их честь был накрыт сладкий стол.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Трудовая акция для молодежи

В городе на площади Победы прошел слет трудовых объединений, открывший летнюю трудовую четверть. В нем приняли участие представители 20 отрядов ремонтно-строительного объединения.

В сферу деятельности отрядов входят оказание помощи ветеранам войны и труда, организация досуга детей, а также работа в поисковых отрядах. Этим летом юные ливенцы примут участие в акции «Мой труд — родному краю», объявленной центром занятости населения совместно с управлением общего образования и отделом по работе с молодежью администрации г. Ливны. Акция продлится три месяца. Программа временной занятости несовершеннолетних предусматривает оплату их работы из средств городского бюджета наряду с работодателями.

Сквозь бури прошлого столетия

Увидела свет новая книга ливенского краеведа Геннадия Рыжкина «Люди и судьбы».

Очерковой труд ливенца посвящен отечественной истории XX века. На страницах издания можно найти материалы о гонениях на церковь и разрушении православных храмов в послереволюционный период, о жизни и деятельности русского религиозного философа Сергея Булгакова. Немалая часть книги посвящена военной тематике — здесь повествуется о конфликте на Халхин-Голе и советско-финской войне, представлена биография известного авиаконструктора Н.Н. Поликарпова. Отдельно приводятся биографические справки об участниках войны в Афганистане.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

День района отметили с размахом

На летней сцене, расположенной в лесу у с. Липовчик, прошли праздничные мероприятия, посвященные дню Ливенского района.

Праздник открыла торжественная церемония награждения жителей района и семей, внесших значительный вклад в развитие района. Затем состоялся праздничный концерт народных коллективов районного Дома культуры «Пою тебе, мой край родной». Прошли праздник «Детский городок» и спортивные состязания «Удалые молодцы». Одновременно с этим была организована экскурсия на подворья сельских поселений и предприятий района. На площадке у подворий со-

стоялся фестиваль обрядов массовых народных гуляний и игр.

Жертва собственной алчности

В с. Казанском произошел несчастный случай — от удара током погиб молодой мужчина, пытавшийся незаконно подключиться к линии электропередачи.

Дом, где проживал 24-летний парень, год назад был отключен от электрической сети за неуплату. Молодой человек, как ему казалось, нашел самое простое решение, чтобы не сидеть без света. По ночам с помощью деревянной палки-удочки он делал набросы на провода линии электропередачи. При очередной попытке незаконного подключения мужчина получил смертельный электрический разряд.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Выбери жизнь

В Мценске прошла декада, посвященная дню памяти умерших от СПИДа.

В плане — выступления в печати, на радио по проблемам профилактики СПИДа и наркомании, рейды по местам досуга и отдыха молодежи, игры с учащимися начальных классов на тему «Не все то золото, что блестит», проведение профилактических занятий «Твое здоровье в твоих руках» (для учащихся 7—9-х классов). Проведены первенство города по футболу среди школьников на призы «Кожаный мяч», «Уроки здоровья» в образовательных учреждениях Мценска, городские со-

ревнования по спортивному ориентированию «Азимут-2008». Важную роль в ходе декады выполняли участники волонтерского движения «Ровесник ровеснику». Прошел информационно-познавательный час с участием работников наркодиспансера «Поговорим о странностях любви: СПИД и здоровье». В библиотеке № 3 проведена шоу-программа для молодежи «Не умри от невежества», а в центральной библиотеке — информационно-профилактическая беседа «Не отнимай у себя здоровье». В плане декады были также выступления специалистов — врачей-инфекционистов и наркологов.

По материалам газеты «Мценский край».

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

«Темп» работает в темпе

С тех пор как открылось малое швейное предприятие ООО «Темп», у неработающих жителей райцентра появилась возможность найти себе дело по душе.

Это предприятие обеспечивает 20 рабочих мест, на сегодняшний день здесь трудятся 16 человек. Как сказала мастер П.А. Егорова, хоть это и нехитрое дело — шить, ему нужно тоже учиться. Ведь те вещи, которые здесь шьются, а это брюки, полукombineзоны, куртки, должны отвечать всем требованиям. И любой шов должен быть выполнен на

самом высоком уровне. Те работницы, которые пришли сюда в числе первых, уже освоили все операции и строго следят за качеством.

В подборе кадров малому предприятию большую помощь оказывает районный центр занятости. С января по март десять человек при финансовой поддержке центра прошли обучение новой

профессии тут же, на месте. И практически все остались работать. За каждой швейей закреплена швейная машинка. Поэтому по ходу дела приходится еще изучать и этот механизм, чтобы избежать простоев из-за мелких неполадок.

График работы в ООО «Темп» ничем не отличается от графика других предприятий: восьмичасовой рабочий день, перерыв, а также и соцпакет.

В перспективе предприятия — освоение новых видов одежды, а также расширение производства.

С. ЗАКУРДАЕВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Лето дарит радость и здоровье

25 юных новосильцев из малообеспеченных семей получат возможность отдохнуть и поправить здоровье в летних оздоровительных лагерях.

В июне в лагерь «Березка» отправятся 10 детей, еще пятнадцать отдохнут в июле в лагере «Орловские зори». Стоимость одной путевки составляет 6300 рублей. Финансирование осуществляется за счет средств областного управления социальной защиты населения. Доставка ребят к месту назначения проводится за счет средств, выделенных из районного бюджета.

Кроме того, в летние месяцы на базе отделения медико-социальной помощи детям работает лагерь дневного пребывания.

Там же функционирует трудовой лагерь, в котором ребята получают не только возможность пообщаться и отдохнуть, но и заработать.

До свидания, детский сад!

В Новосильском детском саду № 1 малыши подготовительной группы прощаются с детским садом.

В этом году воспитатели Т.В. Шукина и Н.И. Петелина дали путевку в школьную жизнь двадцати маленьким новосильцам.

За своих бывших воспитанников педагоги спокойны. Ребята очень хорошо подготовлены к школе. Все они умеют читать и считать. Кроме того, ребята здоровы физически. Все двадцать воспитанников детского сада № 1 в День знаний перешагнули порог Новосильской средней школы и будут учиться в одном классе.

Первой школьной учительницей завтрашних первоклашек станет А.П. Клименко.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Юбилей музыкальной школы

В этом году Знаменская детская музыкальная школа отмечает свой тридцатый день рождения.

За эти годы школу окончили несколько тысяч детей. Многие из них избрали музыку главным делом своей жизни и работают в музыкальных учебных учреждениях, некоторые уже и сами преподают музыку в Знаменской музыкальной школе.

Педагоги и учащиеся школы поставили перед собой задачу встретить круглую дату новыми творческими успехами и победами. Все задуманное сбывается.

Главным событием для юных музы-

кантов из поселка Знаменка стало участие в областном конкурсе юных вокалистов «Я люблю тебя, Россия!». Вокалисты Ангелина Коростелева, Миша Сыромятников и Аня Моисеева заняли в этом серьезном конкурсе призовые места. Вокальный ансамбль учащихся младших классов, которым руководит педагог Т.Н. Хошина, и Миша Сыромятников получили возможность выступить в гала-концерте. Концертмейстерам Е.В. Карпушкиной и С.И. Фетисовой

были вручены грамоты за высокий профессионализм.

Не так давно в школе был создан инструментальный ансамбль преподавателей, которым руководит заслуженный работник культуры В.Г. Черных. Этот коллектив завоевал первое место на третьем областном смотре-конкурсе «Учитель на эстраде», который проводился в стенах Знаменской музыкальной школы. За отличную организацию и успешное проведение конкурса директор школы В.А. Сумарокова была отмечена грамотой управления культуры Орловской области.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Семейная педагогика

С прошлого года в Змиевском детском саду № 1 работает экспериментальная детская площадка по приобщению детей к истокам русской народной культуры.

В рамках этой программы школьники знакомятся с историей и культурой родного края, изучают творческое наследие земляков. Определенная работа ведется и среди родителей воспитанников. В семейном клубе «Семичувств» регулярно проходят встречи педагогов и родителей. Так, недавно на базе этнографического музея состоялась родительское собрание, в ходе которого папы и мамы совершили обзорную экскурсию по музею, посмотрели фильм «Моя любимая Змиевка», снятый работниками детского сада. Был показан фрагмент занятия «В этом поселке мы родились», когда дети и родители рисовали собственное генеалогическое древо. Некоторые из семей помнят свою родословную до шестого поколения.

С первого по восьмой класс

В тринадцать учебных заведений района начали работу пришкольные детские лагеря отдыха.

До конца месяца в течение лагерной смены ребята поработают на пришкольных опытных участках, где выращивают овощи для школьной столовой, а также приведут в порядок цветочные клумбы и аллеи недавно высаженных молодых деревьев.

В пришкольных лагерях детей ожидает культурно-развлекательная программа. Так, на базе детско-юношеского клуба физической подготовки открывается лагерь для юных спортсменов «Олимпиец». В программе смены в пришкольных лагерях — походы по местам боевой славы, этнографические исследования, игры, конкурсы и спортивные состязания. За весь лагерный сезон в пришкольных лагерях отдохнут 850 детей с первого по восьмой класс.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Готовь школы летом

Вроде бы совсем недавно опустели школьные классы и смолкли звонкие детские голоса, а во многих учебных заведениях уже вовсю готовятся к сентябрю.

Недавно в районной администрации прошло совещание, которое было посвящено подготовке общеобразовательных и дошкольных учреждений к новому учебному году.

В летнее время будет основательно отремонтирован основной корпус Троснянской общеобразовательной средней школы, заменена кровля, отремонтирован спортивный зал. На всё это из районного бюджета выделено два с половиной миллиона рублей.

Ремонт на сумму двести тысяч рублей планируется в Му-

равльской средней школе. В общей сложности из районного бюджета для ремонта в нескольких общеобразовательных учреждениях выделено около четырех миллионов рублей.

Ангела САЗОНОВА.

Ремонт корпуса к Дню медроботника

Завершился ремонт основного корпуса Троснянской центральной районной больницы, в котором располагаются детское, неврологическое и хирургическое отделения.

Это было хорошим подарком медикам к их профессиональному празднику, который отмечался 15 июня.

А. ЛЕРИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Считанные минуты на анализ

В рамках национального проекта «Здоровье» районная поликлиника получила современные аппараты для проведения лабораторных исследований.

С помощью нового оборудования появилась возможность быстро и качественно сделать, например, общий анализ крови. Гематологический анализатор крови особенно необходим в экстренных случаях. В считанные минуты аппарат выдает полную формулу состава крови: тромбоциты, гемоглобин, лейкоцитарную формулу, делает пометку для врача о пониженном

или повышенном содержании компонентов. — Работать стало намного легче и приятнее, — говорят лаборанты Г.А. Ложкина и Л.И. Михайлова. — Улучшилось качество диагностики. При работе на старом оборудовании на обработку анализов требовалось гораздо больше времени. Сейчас все делаем быстро и безошибочно.

Л. ЧИЖИКОВА.



МЦЕНСКИЙ РАЙОН

В помощь семье и детям

Проблемы семьи, материнства и детства в Мценском районе являются приоритетными. Их решение находит постоянную поддержку в районной администрации.

На территории района проживают 2480 семей с несовершеннолетними детьми. Детское население составляет 3457 человек.

За последнее десятилетие в районе сложилась определенная система социальных услуг семьям и детям, которые оказывают два муниципальных учреждения: центр социального обслуживания населения и социально-реабилитационный центр для несовершенно-

летних. Ежегодно клиентами социальных служб являются более 7000 человек. Спектр оказания услуг самый широкий.

В отделе социальной защиты населения ведут приём в данном направлении пять специалистов.

На учёте в качестве получателей ежемесячного пособия состоят 1827 семей,

имеющих в своём составе 2535 детей. Сумма выплат за 1-й квартал 2008 г. составила 1350,0 тыс. руб. Пособия по уходу за ребёнком получают 235 неработающих мам на сумму 1370,0 тыс. руб.

В районе разработан план основных мероприятий по проведению в 2008 году Года семьи, в который вошли блоки «Семья и общество», «Семья и культура», «Семья и здоровье», «Семейный спорт и отдых». Руководители отделов и служб администрации района обеспечивают выполнение всех запланированных мероприятий.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Архив — дело тонкое

В архивном отделе районной администрации прошло празднование 90-летия архивной службы.

1 июня 1918 года был подписан Декрет Совета народных комиссаров о реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР.

Юбилей архивной службы архивисты Новодеревеньковского района отмечали в добротном просторном здании, которое было выделено архиву в 2005 году.

На праздник собралось все, кто работал в архивной службе с момента образования района. В непринуждённой, тёплой обстановке кто-то вспоминал, как нашёл очень интересный документ, кто-то — как пришлось по-

мёрзнуть какое-то время в непригодном помещении.

Почётными грамотами главы района были награждены пять женщин, которые проработали с архивными документами более пяти лет. Среди них З.Б. Гончарова, А.А. Филонова, И.С. Зверева, Т.А. Любанова, Л.С. Федорищева.

— Архивное дело — это тонкая, очень женская работа, — считает нынешний ведущий специалист архивного отдела Лариса Семёновна Федорищева. — Это дело кропотливое, требующее терпения. Через твои руки проходит множество бумаг, которые нужно классифицировать, подшить, подключить.

Все работники архива получили на юбилей ценные подарки.

Ангела САЗОНОВА.

ОРЁЛ

«С книжкой на скамейке»

В библиотеке имени Пришвина реализуется проект «С книжкой на скамейке». По вторникам и четвергам в 11 часов утра в сквере возле кафе «Сказка» собираются дети самого разного возраста, для того чтобы послушать сказки, которые им читают библиотекарки.

Автор проекта — главный библиотекарь Татьяна Николаевна Трунова. Его задачи: привлечение внимания дошкольников и младших школьников, их родителей к необходимости чтения вслух, возрождение традиций семейного чтения, привлечение новых читателей в библиотеку и ряд других.

Проект рассчитан на тесное сотрудничество библиотечных работников с питомцами детских садов, социально-реабилитационных центров, учащимися школ.

Сказки детям читают заведующая отделом дошкольников и учащихся 1—4-х классов Нина Алексеевна Лазутова и

библиотекари Алла Егоровна Нефедова и Марина Станиславовна Широкова.

Дети не только слушают сказки, но и участвуют в различных конкурсах и викторинах.

Постоянными посетителями «сказочных чтений» стали малыши из детского сада № 32, ребята из школ № 32, 7, 4, отделения социальной помощи семьям с детьми Железнодорожного района.

Участниками акции «С книжкой на скамейке» могут стать любой ребёнок и его родители. Приходите — не пожалеете.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

И душа на месте

В связи с тем, что 2008 год объявлен Годом семьи, в районе разработан и воплощается в действие целый комплекс различных мероприятий, направленных на поддержку и улучшение положения покровских семей.

Одним из его пунктов является посещение семей различных категорий, в основном тех, кто находится в трудной жизненной ситуации, с целью обследования материально-бытовых условий проживания, изучения проблем и потребностей для оказания материальной помощи.

Сегодня в районе проживают 2462 семьи, в которых воспитываются 2664 ребенка. Особое внимание отделом социальной защиты населения уделяется многодетным семьям, которых в районе 176.

Примером семейного благополучия можно назвать семью Лидии Анатольевны и Виталия Николаевича Якушовых, вырастивших троих детей. Эта семья проживает в д. Барковке.

Они пользуются уважением своих односельчан. А в д. Грачевке проживает многодетная семья Натальи Николаевны и Сергея Ильича Шалимовых, которые воспитывают пятерых детей.

Задачи Года семьи — это укрепление авторитета и престижа семьи, пропаганда семейных ценностей и традиций, повышение качества жизни. Они достигаются путем реализации комплексных мероприятий: социальная поддержка семей с детьми, прежде всего многодетных, и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Семья — ячейка общества. Это звучит сухо и слишком формально. На самом деле семья — это самые близкие и родные люди, это та доброжелательная атмосфера, которая так необходима каждому человеку. Есть такая народная поговорка: «Вся семья вместе — так и душа на месте». И это правильно.

О. ШЛОКИНА.

Главный специалист отдела социальной защиты населения.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Дружная «Зарница»

Закончилась районная военно-спортивная пионерская игра «Зарница-2008».

Среди участников были команды средних школ района. Торжественно прошло открытие соревнований. Поднять флаг было доверено команде-победительнице прошлой годней «Зарницы», представлявшей Сосковскую среднюю школу.

Затем к ребятам обратилась начальная районного отдела образования Е.В. Сосой:

— В очередной раз по доброй традиции мы проводим игру. Это испытание себя на мужество и стойкость, терпение и выносливость. Растите, дети, патри-

тами. Любите свою Родину. Удачи вам!

Начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту Г.Ю. Онищенко, обращаясь к командам-участницам, напомнила, что, поскольку игра военно-спортивная, то должен соблюдаться принцип, существующий в спорте: есть только соперники и нет врагов.

Так и прошла эта игра, которая согласно расписанию длилась с утра до вечера. Царил на ней дух здорового соперничества, дружбы и взаимопонимания.

Ребята участвовали в смотре строя и песни, интеллектуальных конкурсах «Гражданином быть обязан» и «История Отечества», преодолевали туристическую полосу препятствий, выполняли комплекс вольных упражнений, состязались на меткость в стрельбе из малокалиберной винтовки, показывали основы военных знаний. Прошли, кроме того, конкурсы патриотической песни, на лучшую пионерскую газету и другие.

Победительницей нынешней «Зарницы» стала команда Сосковской школы. На втором месте — прилещинские школьники, на третьем — рыжковцы.

А еще ребята обрели новых друзей.

А. ВАСИЛЬЕВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Добро пожаловать в малый бизнес

Малый бизнес с каждым годом расширяет свои границы. В том числе и благодатно тому, что урицкий центр занятости оказывает желающим заняться предпринимательством консультативную и правовую поддержку.

В районе работают 43 предприятия малого бизнеса с образованием юридического лица, 528 индивидуальных предпринимателей, 24 фермерских хозяйства. В целом в малом бизнесе занято 1500 человек.

Ведущие позиции в отраслевой структуре производства занимают предприятия торговли, строительства, организации, оказывающие бытовые и автотранспортные услуги, промышленные предприятия.

В прошлом году 120 гектаров земельной площади и 360 квадратных метров муниципальных помещений были сданы в аренду предпринимателям структурам.

Ирина ДРАКИНА.

«Школьный» миллион

Нарышкинская средняя школа № 2 стала обладательницей президентского миллионного гранта.

О том, как будет потрачен «школьный» миллион, рассказывает директор школы В.А. Дорощева:

— Прежде всего мы обновим школьную мебель: парты и стулья. Планируем сделать это уже в ближайшее время. В классы также будут закуплены новые доски, столы для учителя, шкафы для пособий и книг. Обязательно приобретем компьютерный класс, швейные машинки для кабинета труда, спортивный инвентарь, оборудование для школьной мастерской.

Я очень благодарна всему коллективу — и детям, и педагогам — за то, что они самоотверженно шли к этой победе. Хочу пожелать всем хорошо отдохнуть на каникулах, набраться сил, ведь впереди у нас много работы.

А. ФЁДОРОВ.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

«Супербабушки» из Шаблыкино

В Шаблыкинском районном Доме культуры прошел конкурс «Супербабушки».

В этом увлекательном мероприятии приняли участие В.И. Климкина, В.А. Павлова, С.И. Рыбина, Л.И. Гришаева. Кроме того, участникам надо было представить сказки, которые они сочинили сами.

Показали свое мастерство бабушки и в рукоделии. В конкурсе «Наши руки — не для скуки» женщинам предстояло за короткое время изготовить красочные аппликации из лоскутков ткани.

Бабушки отгадывали мелодии современных и классических музыкальных

умением рассказчиц, но и попытаться угадать сказки по предложенным отрывкам.

Все женщины были награждены памятными призами и медалями. А звание «Супербабушка» получила Лидия Ивановна Гришаева. По единогласному решению зрителей она была признана еще и самой музыкальной бабушкой.

Соб. инф.